Выписка из Основной образовательной программы
дошкольного образования
группы кратковременного пребывания Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Новосибирского района Новосибирской области «Алексеевская основная школа №4»

 4.Краткая презентация Программы 
      Основная образовательная программа дошкольного образования группы кратковременного пребывания Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Алексеевская основная школа № 4»  предназначена для работы с детьми в возрасте от 4, но не позже достижения ими возраста 7 лет. Программа обеспечивает разностороннее развитие воспитанников ГКП с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. 
     Содержание Программы выстроено в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года) и примерной основной образовательной программы дошкольного образования.  
     Основная образовательная программа ГКП Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Алексеевская основная школа № 4» поддерживает многообразие форм партнерства с родителями. Среди которых:  
· консультации по различным вопросам;  
· родительское собрание;
· день открытых дверей для родителей; 
· официальный сайт организации; 
· творческие задания; 
· папки-передвижки; 
· совместные проекты.

                                                                                                                                                                                                  
















